

“山西体彩30年 公益之路共前行”公益行活动长治站开启

一张彩票聚微光 万千爱心汇暖流

本报讯 记者杨亚娟报道：近日，“山西体彩30年 公益之路共前行”公益行活动长治站开启。活动全面回顾山西体彩30年公益历程，并正式开启2025年第七届“情系学子·晋爱无疆”公益活动，充分展现体彩在推动体育事业发展与公益为民实践中的突出贡献。

自1995年中国体育彩票在山西省发行以来，累计筹集公益金超过120亿元，为山西体育事业与公益领域的发展注入强大动力。30年来，我市依托体

彩公益金实施了体育中心升级改造、县区综合体育场馆建设及社区健身中心覆盖工程，打造了“15分钟健身圈”和漳泽湖全民健身长廊等民生项目。同时，“体彩杯”社区运动会、太行山登山节、乡村“村BA”篮球联赛等群众性体育活动蓬勃开展，体彩公益金已成为推动全民健身与乡村振兴融合发展的关键力量。

在竞技体育领域，我市通过体彩公益金重点保障的“省运争光计划”

成效显著，运动员在全国青年运动会上屡创佳绩，实现历史性突破。此外，体彩公益金还惠及我市教育、医疗等民生领域，其中“体彩·乡村振兴健康行”项目有效改善了基层医疗健康条件。

活动现场，同步启动2025年第七届“情系学子·晋爱无疆”公益活动。该活动自2019年开展以来，山西省体育彩票管理中心联合山西省青少年发展基金会累计投入资金超538万元，先后

为贫困大学生提供春节返乡路费补贴，向高校“三下乡”志愿服务队捐赠流动电影放映设备，并为乡村留守儿童提供足球、轮滑等体育培训。

未来，我市将依托体彩公益金重点推进太行山体育康养示范区建设，打造太行旅游公路骑行赛事等文体旅融合品牌，持续完善城乡体育设施网络，强化公益金使用监管，确保“每张彩票的温暖抵达需要帮助的角落”，书写公益为民新篇章。



趣味运动快乐多

近日，市健乐幼儿园以“健趣同行 乐动成长”为主题，举办了一场充满活力与温情的趣味运动会。孩子们在竞技中挑战自我，在合作中学会团结，更在亲子互动中感受爱的陪伴。

本报记者 吴瑞瑞 摄



破“小案”护民生 长治公安交出亮眼成绩单

本报讯 记者许福勇 常乾栋报道：日前，市政府新闻办召开市公安局民生案件侦破专项新闻发布会。市公安局刑侦支队、网侦支队相关负责人在会上详细介绍了今年以来全市公安机关在民生案件侦破领域的丰硕成果，并就记者关切的问题进行了回应。

着眼“大民生”，办好“小案件”。我市公安机关认真践行以人民为中心的发展思想，牢固树立

立“小案不小看、小案不小办”工作理念，创新构建“专业+机制+大数据”新型警务模式，以“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项行动为抓手，将打击重点精准锚定在“盗抢骗”、电信网络诈骗等与群众利益紧密相关的民生案件上，切实筑牢守护群众财产安全的坚实屏障。

数据见证担当，成果彰显作为。截至目前，我市公安机关在传统“盗抢骗”案件侦破上取得突

破性进展，成功破获案件233起，破案率同比提升21.99%，抓获犯罪嫌疑人229名，为群众挽回经济损失超821万元；在电信网络诈骗打击治理方面，侦破案件112起，抓获涉诈嫌疑人122人，止付涉诈资金2.1亿余元、冻结2953万余元，累计返还群众被骗资金900余万元。一系列扎实举措，让群众的安全感、满意度和获得感持续攀升，交出了一份温暖人心的民生答卷。

上党区举办电商与网络直播从业者培训

百余学员“充电” 现场营销增技

本报讯 见习记者孙娇艳 通讯员宋梓玮报道：近日，上党区举办以“掌握直播密码 开启电商新程”为主题的电商与网络直播从业者培训。此次活动聚焦直播电商行业发展趋势，通过“技能提升+党建引领”双轮驱动，探索新业态人才培养和行业规范发展模式。

随着直播电商成为经济增长的新引擎，从业者技能提升需求日益迫切。本次培训精准对接行业痛点，邀请资深从业者围绕抖音算法机制、短视频制作技巧、企业定制化直播运营等核心内容展开授课，吸引辖区100余名电商从业者、网络主播及爱好者参与。活动现场，学员们与讲师频繁互动，就直播话术、粉丝维护、合规经营等问题深入交流，学习氛围浓厚。

此次培训不仅注重技能传授，更将党的创新理论、行业规范相关法规等内容融入课程体系，引导从业者树立正确价值观和职业观。上党区委社会工作部相关负责人表示，将以培训为契机，推动党建工作与行业发展深度融合，既培育人才，更筑牢思想阵地，让直播间成为传播正能量的前沿窗口。

此次活动同步建立学员成长档案，为后续技能提升、资源对接搭建长效平台，推动培训成果转化，助力辖区新产业新业态发展迈向更广阔空间。

长治市华诺百货有限公司开展消防演练

强化应急实操 筑牢安全防线

本报讯 为给广大消费者提供一个安全、舒适、放心的购物环境，进一步提升员工的消防安全意识，掌握消防应急实操技能，近日，市华诺百货有限公司联合英雄中路街道、潞州区商务局、潞州区应急管理局开展消防安全逃生演练与培训。

演练开始，报警器响起，监控室迅速开启应急广播。“请注意，商场一楼发生火灾，听从现场指挥，应急小组人员组织各部门员工按指定路线疏散到安全区域。”各楼层负责人有序指挥本楼层员工，按照预案要求用湿毛巾掩住口鼻从最近的安全通道出口撤离。同时，华诺微型消防队6名队员迅速赶到起火点处置火情。队员们进入火场察看火情，发现一名被困受伤人员，迅速用担架抬离火场，并由现场医务人员对伤口进行了处理。整个演练有条不紊，安全迅速。

演练结束后，潞州区消防应急大队讲师就商场火灾特点、起火原因等知识进行了详细讲解，为员工们带来了一场干货满满的消防安全知识盛宴。

（赵国强）

今日天气

晴天
3~4级西北风
最低气温8℃ 最高气温22℃

中午前后紫外线强度为4级，中等偏弱，外出时需使用防晒用品防护。

生活指数预报

穿衣指数为2级，适宜穿单衣、长袖T恤等。

明日天气

多云转阴，有分散性阵雨
2~3级偏南风
最低气温10℃ 最高气温24℃

